

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ «КАРГАСОКСКИЙ РАЙОН»
ТОМСКАЯ ОБЛАСТЬ

УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ, ОПЕКИ И ПОПЕЧИТЕЛЬСТВА

Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного
образования «Каргасокский дом детского творчества»
636700, с. Каргасок, ул. Голещихина, 4, Томская область
Телефон: (253) 2-17-09 факс:(253) 2-70-35
E-mail ddt@kargasok.tomsknet.ru:

Методическая разработка

Буклет «Томские храмы»

Автор-составитель:
Шантурова Фаина
Борисовна, педагог
дополнительного
образования

Каргасок 2025г.

Буклете «Томские храмы»

Актуальность:

С каждым годом укрепление традиционных российских духовно-нравственных ценностей приобретает особую значимость.

Одним из важнейших инструментов в этом процессе выступает формирование уважения к культурному наследию, создание условий для творческой и исследовательской деятельности в этой сфере - это прямая инвестиция в развитие культурного потенциала страны.

Буклеты о Томских храмах: зачем они нужны?

Томские храмы - это не просто памятники архитектуры, это здание, воплощение духовной истории города, отражение его культурного наследия и, безусловно, привлекательный объект для туристов. Буклете, посвященный этим уникальным сооружениям, становится мощным инструментом для решения целого ряда задач.

Во-первых, он выполняет образовательную функцию, знакомя читателя с историей строительства храмов, их архитектурными особенностями и значимыми иконами. Это помогает не только расширить кругозор, но и сформировать уважительное отношение к религиозному наследию. Для этого в брошюре находятся QR-кода и читателю достаточно навести камеру смартфона и перейти на официальный сайт организации. Где имеется вся подробная информация.

Во-вторых, буклете служит эффективным средством привлечения туристов, представляя Томск как город с богатым культурным и духовным потенциалом. Красочные фотографии, детальные описания и удобная карта с указанием местоположения храмов стимулируют интерес и желание посетить эти святые места.

В-третьих, создание буклете о храмах способствует сохранению и популяризации культурного наследия. Публикация информации о храмах, их истории и значении, привлекает внимание общественности к необходимости бережного отношения к этим памятникам архитектуры и культуры. Это особенно важно в наше время, когда происходит утрата многих ценностей и забвение исторических событий. И наконец, буклете может стать ценным сувениром для туристов и паломников, напоминанием о посещении Томска и его духовных сокровищах. Он позволяет сохранить память о храмах и поделиться впечатлениями с близкими и друзьями. Для детей буклете может служить путеводителем и при поездке с родителями в г. Томск, стать проводником в мир архитектурных чудес и расскажет удивительные истории, которые скрыты за стенами этих святых мест.

Введение:

Томск - город с богатой историей, в котором переплелись купеческое прошлое и духовные традиции. Томские храмы - это не просто архитектурные сооружения, а свидетели многовековой истории, отражение культурного кода и духовных исканий народа. Данная методическая разработка предназначена для использования на занятиях с детьми младшего и среднего школьного возраста с целью познакомить их с историей и архитектурой томских храмов, воспитать уважение к культурному наследию и духовным ценностям.

Цель: Формирование у детей представления о томских храмах как о значимых объектах культурного наследия, воспитание нравственных качеств личности через приобщение к духовным ценностям.

Задачи:

- Познакомить с историей возникновения и развития томских храмов.
- Рассмотреть архитектурные особенности различных храмов.
- Развивать познавательный интерес к истории родного края.
- Воспитывать уважение к культурному наследию и духовным ценностям.

Содержание буклета:

Кто такой Иисус Христос?

Описание наиболее значимых томских храмов (Воскресенская церковь, Богоявленский собор, Петропавловский собор и др.) с иллюстрациями, QR-код на официальный сайт храма.

Методические рекомендации: буклет может быть использован как раздаточный материал на занятиях по краеведению, истории, ОРКСЭ. Рекомендуется сочетать работу с буклетом с посещением храмов, просмотром документальных фильмов, чтением рассказов и легенд, связанных с томскими храмами.

Ожидаемые результаты: повышение интереса детей к истории родного края, формирование уважительного отношения к культурному наследию, воспитание духовно-нравственных ценностей.

Вывод о важности формирования у детей представления о томских храмах неразрывно связан с их становлением как личностей, способных ценить и беречь культурное наследие своей малой родины. Знакомство с архитектурным величием и духовным значением этих святых мест формирует чувство причастности к истории, укрепляет корни национальной идентичности и расширяет горизонты познания.

Изучение томских храмов - это не просто усвоение исторической информации, это прикосновение к истокам духовности, моральным ценностям и традициям, которые веками формировали характер народа. Эти знания помогают детям осознать преемственность поколений, понять связь прошлого, настоящего и будущего, что способствует их гармоничному развитию.

Более того, знакомство с архитектурой и историей храмов развивает эстетический вкус, учит видеть красоту в деталях, ценить художественное мастерство и понимать символику религиозного искусства. Это формирует у детей способность к творческому мышлению, развивает воображение и стимулирует познавательный интерес к изучению других культур и цивилизаций.

Таким образом, формирование у детей представления о томских храмах - это важный вклад в их духовное и нравственное воспитание, развитие интеллектуальных способностей и формирование гражданской позиции. Это инвестиция в будущее, позволяющая вырастить поколение, которое будет бережно хранить культурное наследие своей страны и строить будущее на прочном фундаменте традиций и ценностей.

Используемая литература, Интернет-ресурсы

1. <https://sobor-tomsk.ru/cathedral/history/>
2. <https://tomskeparhia.ru/temples/gradotomsk/?id=447>
3. <https://www.voskresenie-tomsk.ru/>
4. <https://alexandrnevskiy.ru/>
5. <https://znamenietomsk.ru/about/histiry/>
6. <https://tbam.ru/>
7. <http://xn----7sbxkjidlpcf9b.xn--p1ai/ekskursiya-v-xram/>

Приложение 1


ХРАМ СВЯТОГО БЛАГОВЕРНОГО КНЯЗЯ АЛЕКСАНДРА НЕВСКОГО
г. ТОМСК, улица Герцена, 3
Подробную информацию можно посмотреть на сайте: <https://alexandrnevskiy.ru/>


Свято-Троицкая церковь
г. Томск, улица Октябрьская, 43
Подробную информацию можно посмотреть на сайте: <http://xn--7s8xxj1tdcr5f9lxn--rlai/ekskursiya-v-xram/>


Знаменская церковь
г. Томск, улица Войкова, 16
Подробную информацию можно посмотреть на сайте: <https://znamennetomsk.ru/about/history/>


ХРАМ КАЗАНСКОЙ ИКОНЫ ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ
г. Томск, улица Крылова, 12Б
Подробную информацию можно посмотреть на сайте: <https://t2am.ru/>


“ТОМСКИЕ ХРАМЫ”

Храмы Томской области – это уникальная возможность для детей и взрослых погрузиться в историю, культуру и духовность. Они являются памятниками архитектуры, повествующими о многовековой истории региона, о вере и традициях наших предков.

Посещение храмов – это не только религиозный акт, но и культурно-просветительское мероприятие. Для детей это возможность увидеть красоту и величие древних построек, познакомиться с иконописью и церковными традициями. Для взрослых же это шанс задуматься о вечном, найти душевный покой, обрести связь с прошлым.

Всякое добро исходит от Бога: Веря в Бога, мы обретаем силу, правду, красоту и любовь, которые помогают нам жить.

Приложение 2

Томские храмы –
это не просто архитектурные сооружения, а живые свидетели истории города, отражение духовных исканий его жителей на протяжении столетий.

Для взрослых читать эти святые места – значит прикоснуться к прошлому, почувствовать связь поколений, осознать себя частью великой культуры. В их стенах веками звучали молитвы, крестились дети,ベンчались любящие сердца, отпевали ушедших.

Здесь обретали утешение в горе, находили силы для новых начинаний. Посещение храма – это возможность остановиться в суете дней, задуматься о вечном, обрести душевный покой.

Для детей же храмы – это первые зорки истории, нравственности и духовности. Яркие фрески, величественные иконы, завораживающие звуки церковного хора – все это вызывает неподдельный интерес и способствует развитию эстетического вкуса.

Рассказы о святых, о событиях, связанных с храмом, формируют у ребенка представление о добре и зле, о справедливости и милосердии.

Участие в богослужениях, освоение основ православной культуры воспитывают уважение к традициям, любовь к Родине, закрепляют духовные основы личности.

Читать Томские храмы –
значит сохранять историческое наследие, воспитывать в себе и своих детях духовность, любовь к культуры и традициям родного края. Это возможность прикоснуться к вечному, обрести внутреннюю гармонию и ощутить связь с Богом.

Кто такой Иисус Христос?

Иисус – это особенный человек, живший очень-очень давно, но память о котором жива до сих пор.

Он был послан Богом, чтобы показать людям, как любить друг друга и быть добрыми.

Он исцелял больных, помогал бедным и голодным, учил прощать овиды.

Иисус был не просто целителем, а учителем мудрости и сострадания.

Томск – город с богатой историей, тесно переплетенной с православием. Его храмы – это не просто каменные здания, но и живые страницы летописи, повествующие о вере, надежде и любви многих поколений томичей.

Богоявленский кафедральный собор
г. Томск, пл. Ленина, 7
Подробную информацию можно посмотреть на сайте: <https://sobor-tomsk.ru/catnederal/history/>

Петропавловский собор
г. Томск, Алтайская улица, 47
Подробную информацию можно посмотреть на сайте: <https://tomskeparnia.ru/temples/gradotomsk/?id=447>

Воскресенская церковь
г. Томск, ул. Октябрьский взвод, 10
Подробную информацию можно посмотреть на сайте: <https://www.voskresenie-tomsk.ru/>